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Домашнє завдання (ДЗ) виконується у першому семестрі, відповідно до 

затверджених в установленому порядку методичних рекомендацій, з метою закріплення та 

поглиблення теоретичних знань та вмінь студентів, і є важливим етапом у засвоєнні 

навчального матеріалу. 

Домашнє завдання виконується на основі навчального матеріалу, винесеного на 

самостійне опрацювання студентами, і є складовою модулю № 2. «Економічна теорія 

суспільного відтворення та економічного зростання. Закономірності розвитку світового 

господарства» 

Конкретна мета домашнього завдання, в залежності від варіанту, полягає у 

засвоєнні студентами базових понять та знань сучасної економічної теорії і практики 

економічного розвитку на рівні мікро-, макроекономіки, світового господарства в цілому. 

Студенти мають оволодіти вміннями здійснювати аналіз розвитку всіх сфер та складових 

сучасної ринкової економіки, виявляти перспективи її реформування під впливом 

ендогенних та екзогенних факторів; визначати  причини виникнення глобальних проблем 

розвитку людської цивілізації та шляхи їх вирішення; застосовувати набуті знання у сфері 

економічної теорії в процесі аналізу теоретичних засад розвитку світового господарства, 

модифікації системи міжнародних економічних відносин в умовах глобальних 

трансформаційних перетворень. Студенти також мають оволодіти вміннями застосовувати 

методи економічної теорії для дослідження та наукового аналізу розвитку всіх складових 

ринкових відносин, функціонування економічних систем та системи міжнародних 

економічних відносин. 

Виконання, оформлення та захист домашнього завдання здійснюється студентом в 

індивідуальному порядку відповідно до методичних рекомендацій. 

 

Модуль 2. «Економічна теорія суспільного відтворення та економічного зростання. 

Закономірності розвитку світового господарства»  

Інтегровані вимоги модуля № 2:  

ЗНАТИ:  

 сутність економічної категорії «капітал» та його роль в системі суспільного 

виробництва; 

 основні поняття, роль та функції доходів у ринковій економіці, закономірності їх 

формування, розподілу та перерозподілу;  

 сутність та закономірності розвитку національної економіки, процесів суспільного 

відтворення та циклічних коливань в економіці; 

 роль держави, сутність державного регулювання та державної економічної 

політики в умовах ринку; 



 зміст базових категорій ринку праці, зайнятості та безробіття, закономірності 

функціонування ринку праці; 

 сутність, складові та функції фінансів в системі суспільного відтворення в умовах 

ринку; 

 сутність та закономірності розвитку аграрного виробництва в умовах ринку; 

 сутність процесів інтернаціоналізації та глобалізації, причини виникнення 

глобальних проблем розвитку людської цивілізації та шляхи їх вирішення, 

закономірності розвитку світового господарства. 

ВМІТИ:  

 застосовувати категоріальний апарат економічної теорії та набуті знання про 

капітал, доходи в умовах ринку, визначати особливості їх розподілу, перерозподілу 

та використання; 

 аналізувати процеси суспільного відтворення та циклічних коливань в умовах 

ринку, закономірності розвитку національної економіки в процесі подальшого 

навчання за спеціальністю та під час фахової професійної діяльності; 

 застосовувати набуті знання у сфері економічної теорії в процесі 

макроекономічного аналізу, аналізу державного регулювання ринкової економіки 

та державної економічної політики;  

 визначати закономірності функціонування фінансової системи в умовах ринкової 

економіки; 

 аналізувати стан та закономірності функціонування всіх сфер та складових 

сучасної ринкової економіки, виявляти перспективи її реформування під впливом 

ендогенних та екзогенних чинників; 

 застосовувати набуті знання у сфері економічної теорії в процесі аналізу 

теоретичних засад розвитку світового господарства, модифікації системи 

міжнародних економічних відносин в умовах глобальних трансформаційних 

перетворень; 

 аналізувати стан та закономірності функціонування світового господарства, 

визначати  причини виникнення глобальних проблем людської цивілізації та шляхи 

їх вирішення на засадах сталого розвитку. 

 

 

Технічні вимоги (стандарти) для підготовки «Домашнього 

завдання» з дисципліни «Економічна теорія»: 

 

Формат листа: А4. Поля – з усіх боків аркушу - по 2 см. Абзац – 

відступ 1,25 см.  

Форматування тексту:  

«Отступ»: «слева» - 0; «справа» - 0. 

«Интервал»: «перед» - 0; «после» - 0. 

«Междустрочный интервал»: 1,5 строки. 

  

Обсяг тексту домашнього завдання: 12 - до 20 сторінок 

 

Домашнє завдання. 

Титульний лист (1 сторінка) 

План домашнього завдання (1 сторінка). 

Вступ: 1-2 сторінки. 



У «вступі» слід самостійно обґрунтувати актуальність теми, 

визначити предмет, об’єкт, МЕТУ дослідження домашнього завдання, його 

складові (що відповідають пунктам плану), назвати методи, які будуть 

застосовуватися для підготовки домашнього завдання.   

Текст домашнього завдання (1,2,3 параграфи): 8-10 до 15 сторінок.  

У основній частині домашнього завдання слід розкрити ЗМІСТ базових 

економічних категорій, навести класифікації, висвітлити основні причинно-

наслідкові зв’язки та закономірності розвитку економічних процесів, що 

досліджуються відповідно до теми домашнього завдання.  

Висновки: 1-2 сторінки 

Література: 1-2 сторінки  

Додатки: за потреби (таблиці, графіки, структурно-логічні схеми). 
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«Економічна теорія» 
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Спеціальність  292 «Міжнародні економічні відносини» ФМВ НАУ 
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Модуль 2. «Економічна теорія суспільного відтворення та економічного 

зростання. Закономірності розвитку світового господарства»  
 

Тема 1. Сутність капіталу та його роль в системі суспільного виробництва.  

Вступ 

п.1. Капітал як економічна категорія товарного виробництва та фактор суспільного 

виробництва.  

п.2.Кругооборот і оборот промислового капіталу.  

п.3. Амортизація і відтворення основного капіталу.  

Висновки 

Література 

 

Тема 2. Закономірності руху капіталу в процесі суспільного виробництва. 

Вступ 

п.1. Сутність капіталу та його класифікація. 

п.2. Схеми руху – кругообороту та обороту капіталу. 

п.3. Шляхи збільшення маси прибутку та норми прибутку в процесі суспільного 

виробництва. 

Висновки 

Література 

 

 



Тема 3. Сутність та роль «людського капіталу» в процесі суспільного 

виробництва. 

п.1. Роль людського фактору у розвитку суспільного виробництва.  

п.2. Сутність та види заробітної плати у ринковій економіці. 

п.3. Доходи домашніх господарств та тенденції їх розвитку в умовах ринку. 

Висновки 

Література 

 

 

Тема 4. Сутність, джерела та розподіл доходів підприємців (бізнесу) в умовах  

ринкової економіки.  

п.1.Сутність, види і джерела формування доходів у ринковій економіці.  

п.2. Доходи підприємців (бізнес-структур) в умовах ринку. 

п.3. Шляхи максимізації прибутку (у т.ч. норми прибутку) бізнес-структур в умовах 

ринку. 

Висновки. 

Література. 

 

Тема 5. Функціональний розподіл доходів у ринковій економіці. 

Вступ 

п.1. Закономірності формування доходів в умовах ринку.  

п.2. Сімейні доходи: їх рівень, джерела, структура.  

п.3. Загальні тенденції розподілу доходів у світовій економіці в сучасних умовах 

господарювання.    

Висновки 

Література 

 

Тема 6. Сутність, характерні ознаки та закономірності функціонування 

національної економіки в умовах  ринку. 

п.1. Національна економіка - її складові та закономірності функціонування.  

п.2.Макроекономіка – наука про  розвиток національної економіки.  

п.3. Циклічні коливання національної економіки. 

Висновки 

Література 

 

 

Тема 7. Сутність макроекономічної рівноваги та відтворення суспільного 

продукту в процесі розвитку національної економіки.  

Вступ 

п.1. Сутність, форми суспільного відтворення та його складові. 

п.2. Результати та пропорції суспільного відтворення. Валовий внутрішній продукт 

(ВВП). Методи обчислення ВВП. Національне багатство та його структура.  

п. 3. Економічне зростання: сутність, типи і фактори. Екстенсивний та інтенсивний 

тип економічного зростання. Фактори економічного зростання.  

Висновки 

Література 

 

Тема 8. Сутність та закономірності циклічних коливань у розвитку 

національної економіки.  

Вступ. 

п.1. Сутність циклічного розвитку національної економіки. Теорії економічних 

циклів. 



(у т.ч. теоорії циклів Й.Шумпетер, Е.Хансен, Дж.М.Кейнс, М.Кондрать'єв, 

С.Кузнець). Короткі, середні, довгі економічні цикли. Теорія «довгих хвиль» М. 

Кондрать'єва.  

п.2. Основні характеристики економічних циклів розвитку національної економіки. 

п.3. Специфіка циклічного розвитку світової економіки в сучасних умовах 

господарювання. Антикризова державна економічна політика. 

Висновки 

Література 

  

 

Тема 9. Роль та економічні функції держави в умовах ринку. 

Вступ. 

п.1. Роль та економічні функції держави в умовах ринку. Роль державного сектору 

економіки в умовах ринку. 

п.2. Сутність та цілі державного регулювання економіки (ДРЕ). 

п.3. Форми державного регулювання економіки: бюджетно-податкова, кредитно-

грошова, адміністративно-економічна, цінова. 

Висновки 

Література 

 

Тема 10. Зайнятість, ринок праці та закономірності відтворення робочої сили.  

Вступ. 

п.1. Сутність, характеристика та роль робочої сили в умовах ринку.  

п.2. Ринок праці та особливості його функціонування в умовах ринку.  

п.3. Соціально-економічний зміст та форми зайнятості і безробіття.  

Висновки 

Література 

 

Тема 11. Фінансова система національної економіки. 

Вступ. 

п.1. Зміст, структура та функції фінансів в системі національної економіки. 

п.2. Державні фінанси та державний бюджет, їх функції.  

п. 3. Державні запозичення та державний борг в умовах ринку. 

Висновки 

Література 

 

Тема 12. Податкова та кредитна система національної економіки. 

Вступ 

п.1. Сутність, функції та класифікація податків. 

П.2. Сутність кредитної системи національної економіки. Комерційні банки та їх 

функції. 

П.3. Сутність та роль міжнародних фінансових установ.  

Висновки 

Література 

 

Тема 13. Роль комерційних банків у розвитку національної економіки. 

Вступ 

П.1. Сутність та складові кредитної системи національної економіки. 

П.2. Функції Центрального банку та його роль у стимулюванні кредитної 

активності на ринку. 

П.3. Сутність, функції та операції комерційних банків в умовах ринку.  

Висновки 



Література 

Додатки 

 

Тема 14. Ринкові відносини в аграрному секторі національної економіки. 

Вступ 

п.1. Сутність та роль аграрних відносин у національній економіці. 

п.2. Види сільськогосподарських підприємств в умовах ринку. 

п.3. Доходи у сільськогосподарському виробництві та земельна рента. 

Висновки 

Література 

Тема 15. Роль держави та державної економічної політики в умовах ринку. 

Вступ 

П.1. Роль та функції держави в умовах ринку. Сутність державної економічної 

політики.  

п.2. Сутність та цілі державного регулювання економіки (ДРЕ).  

п.3. Форми та цілі державного регулювання економіки: бюджетно-податкова, 

кредитно-грошова, адміністративно-економічна, цінова.  

Висновки 

Література 

 

Тема 16. Закономірності розвитку світового господарства. 

Вступ 

п.1. Міжнародний поділ праці та інтернаціоналізація економіки як основа 

формування світового господарства.  

п.2. Економічні засади функціонування світового господарства.  

п.3. Система міжнародних економічних відносин: сутність та структура 

Висновки 

Література 

 

Тема 17. Загальна характеристика форм функціонування міжнародних 

економічних відносин у світовому господарстві. 

Вступ. 

п.1. Характеристика міжнародних економічних відносин та форм їх існування в 

умовах ринку: 

- світова торгівля,  

- міжнародні валютно-фінансові відносини,  

- міжнародний рух капіталів,  

- міграція робочої сили,  

- міжнародне науково-технічне співробітництво.  

п.2. Сфери та пріоритети міжнародного економічного співробітництва країн світу. 

Висновки 

Література 

 

Тема 18. Загальна характеристика міжнародної (світової) торгівлі як форми 

розвитку міжнародних економічних відносин. 

Вступ 

п.1. Сутність та види міжнародної торгівлі. 

п.2. Експорт та імпорт. Тарифне та нетарифне регулювання зовнішньої торгівлі.  

П.3. Роль електронної торгівлі у світовому господарстві. 

Висновки 

Література 

 



Тема 19. Сутність міжнародних валютно-фінансових відносин в системі 

міжнародних економічних відносин.  

Вступ 

п.1. Сутність та етапи еволюції міжнародної валютної системи. 

п.2. Теорії валютного курсу. 

п.3. Сутність та види валютної політики і валютного регулювання у світовій 

економіці. 

Висновки 

Література 

 

Тема 20. Сутність міжнародного руху капіталів в системі міжнародних 

економічних відносин.  

Вступ 

п.1. сутність та форми міжнародного руху капіталу. 

п.2. Сутність прямих та портфельних інвестицій у світовій економіці. 

п.3. Сутність державного (національного) та міжнародного регулювання розвитку 

інвестиційних процесів у світовій економіці. 

Висновки 

Література 

 

Тема 21. Сутність міграції робочої сили в системі міжнародних економічних 

відносин.  

Вступ 

П.1. Види міграції робочої сили у світовій економіці. 

п.2. Соціально-економічні причини та наслідки трудової міграції для світової 

економіки. 

п.3. Країни (регіони світу) – основі центри тяжіння робочої сили у світовій 

економіці. 

Висновки 

Література 

 

Тема 22. Сутність міжнародного науково-технічного співробітництва в системі 

міжнародних економічних відносин.  

Вступ 

п.1. сутність міжнародного науково-технічного співробітництва. 

п.2. Сутність міжнародної торгівлі ліцензіями та захисту інтелектуальної власності 

у світовій економіці. 

п. 3. Сутність та цілі лізингових операцій в системі міжнародного науково-

технічного співробітництва. 

Висновки 

Література 

 

Тема 23. Сутність, види та форми розвитку міжнародної економічної інтеграції у 

світовій економці. 

Вступ 

п.1. Сутність, види та форми розвитку міжнародної економічної інтеграції 

п.2. Закономірності розвитку інтеграційного угрупування Європейський Союз та 

Євроінтеграційні прагнення України. 

п.3. Розвиток інтеграційних угрупувань в країнах Азії. 

Висновки 

Література 

 



Тема 24. Сутність процесів інтернаціоналізації та глобалізації світогосподарських 

зв’язків. 

Вступ 

п.1 Сутність та прояви інтернаціоналізації світового господарства.  

п.2. Роль ТНК в процесах інтернаціоналізації світового виробництва. 

п.3.Сутність, етапи та соціально-економічні наслідки глобалізації для людської 

цивілізації. 

Висновки 

Література 

Тема 25. Загальна характеристика глобальних проблем розвитку світового 

господарства. 

Вступ 

п.1. Сутність глобалізації та її вплив на загострення загальноцивілізаційних 

проблем людського розвитку. 

п.2. Кліматичні зміни та соціально-економічні наслідки глобального потепління 

для світового господарства.  

п.3. Роль ООН у визначенні глобальних проблем розвитку людської цивілізації та 

шляхів переходу до сталого економічного розвитку. 

Висновки. 

Література. 

 

 

3.2. Рекомендована література для виконання домашнього 

завдання з дисципліни «Економічна теорія». 

 
Базова література 

3.2.1 Базилевич В.Д. Економічна теорія. Політекономія. Підручник. – 7-ме вид., стер. – К.: 

Знання-Прес, 2008. 

3.2.2 Макконнелл К.Р., Брю С.Л. Экономикс: принципы, проблемы и политика: Пер. с 14-

го анг. изд. – М.: ИНФРА –М, 2004. 

3.2.3  Основи економічної теорії: Підручник. За ред. А.А.Чухна. – К.: Вища школа, 2001.  

3.2.4  Основи економічної теорії: політекономічний аспект: Підручник. Відп. ред. 

Г.Н.Климко. – 5-те вид., перер. і доп. – К.: Знання – Прес, 2004. 

3.2.5  Основи економічної теорії. Підручник. За ред. Мочерного С.В. – Тернопіль: АТ 

„Тарнекс”, 1993. – Том 1,2. 

3.2.6  Самуэльсон Пол, Нордхаус Вильям Д. Экономика: Пер. с анг., издание пятнадцатое. 

– М., Бином – КноРус, 1997.  

3.2.7 Innovative Trends in World Trade Development: the monograph / Rumyantsev A.P., 

Sidenko S.V., Bila S.O. et al.; edited by Prof. Rumyantsev. – Kyiv: NAU, 2018. – 416 p. 

Допоміжна література 
3.2.8 Економічний словник-довідник [Текст] / ред. С. В. Мочерний. – К.: Феміна, 1995. – 

368с.  

3.2.9 Економічний словник довідник / Башнянин Г.І. – К.: ПП «Магнолія 2006», 2009. – 

688 с. 

3.2.10 Словник сучасної економіки Макміллана / Пер. З англ.. – К.: «АртЕк», 2000. – 640 

с. 

3.2.11 Зовнішньоекономічний словник / Філіпенко А.С. – К.: «Академвидав», 2009. – 248 

с. 

3.2.12 Економічний енциклопедичний словник [Текст]: у 2-х томах / ред. С. В.Мочерний. 

– Львів: Свiт. – 2005. – Т. 1. – 611 с.; 2006. – Т. 2. – 675 с. 



3.2.13 Біла С.О. Сучасні тренди розвитку зовнішньоторговельних відносин та ризики 

«неопротекціонізму» // Стратегія розвитку України. – Науковий журнал. – 2017. – № 1. – 

С.11 – 16. http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/38560  

3.2.14 Біла С.О., Пилипенко А.С. Пріоритети забезпечення продовольчої безпеки та 

вирішення проблеми голоду у світовому господарстві / С.О. Біла, А.С.Пилипенко // 

Стратегія розвитку України: наук. журн. – К.: НАУ, 2019. – № 2. – С. 35 – 43. 

http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/42705 

3.2.15 Біла С.О., Гайдай М.Ю. Стратегічні пріоритети сталого розвитку у ХХІ ст.: досвід 

країн ЄС та України. – БІЗНЕС-НАВІГАТОР. Науково-виробничий журнал. – Випуск 1-1 

(44). – 2018. – С. 26 – 31. [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  www.business-

navigator.ks.ua 

3.2.16 Біла С.О. Навчально-методичний комплекс навчальної дисципліни "Економічна 

теорія". [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/47749 

 

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті 

3.2.17 «Економічна теорія». Науковий фаховий журнал [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу:   http://etet.org.ua/ 

3.2.18 «Економіка та держава». Науково-практичний фаховий журнал [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу:   http://www.economy.in.ua/  

3.2.19 «Ефективна економіка» Електронний науковий фаховий журнал з економіки 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://www.economy.nayka.com.ua/ 

3.2.20 «Економіка та суспільство» Електронний науковий фаховий журнал з економіки 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу:   https://economyandsociety.in.ua/ 
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